

КУЗБАСС

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГАЗЕТА
Кемеровского горкома ВКП(б), горсовета
и горпрофсовета Зап-Сиб. края

2 СЕНТЯБРЯ 1934 г.
№ 177—(3330)

Бороться за первенство в конкурсе коксовых установок

Коксохимический завод пять месяцев тому назад включился во всесоюзный конкурс коксовых установок. Это событие мобилизовало коллектив завода на ударную работу. Коксовые печи, закончившие 1933 год с прорывом, быстро стали увеличивать производительность. Из месяца в месяц улучшалась и качество кокса. Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации завода, мобилизуя массы вокруг конкурса, добились того, что **первое полугодие по выжигу кокса было выполнено на 101 проц.**, а качество кокса по барабану достигло 301. Это давало право заводу занять одно из первых мест во всесоюзном конкурсе, что отмечалось даже в сводках Наркомтяжпрома.

Однако руководство завода (директор **Локтев**), добившись этих показателей успокоилось и, занявшись организационными проблемами, в связи с пуском четвертой батареи, совершенно забыло о конкурсе. И в результате июль дал только 90 проц. выполнения программы, а август 91,3 проц. Качество кокса снизилось. Партийные и профсоюзные организации завода, в свою очередь, тоже прекратили заниматься вопросами всесоюзного кон-

Начальник коксового цеха тов. **Беляев**, так много положивший энергии на освоение новой батареи, прекратил должное наблюдение за работой первых трех батарей. А за ним пошли и другие инженерно-технические работники. На заводе уже установилось вредное разделение: «**вот это новая часть завода, а это старая, в первом случае нужно обращать внимание, а во втором обойдется**». Надо со всей решительностью выкорчевать это вреднейшее настроение, культивируемое некоторыми работниками завода. Завод расширился, стал мощнее, но это единый завод—гордость Кемеровского промышленного района. Поэтому речь должна идти не об ослаблении, а об **усилении внимания** ко всем агрегатам и механизмам всего завода. Завод находится в крепких руках руководства. Завод имеет все основания быть ведущим заводом среди предприятий Кемеровского района. Но этого надо добиться упорной работой хозяйственного, партийного и профсоюзного руководства, упорной борьбой во всесоюзном конкурсе коксовых установок.

Шахты нашего района добились большой победы во всесоюзном конкурсе; такой же победы должны добиться и

КОЛХОЗЫ „ШИРОКОЕ ПОЛЕ“ И „КРАСНАЯ АРМИЯ“ не борются за скирдование и обмолот

ДОПУСКАЮТ РАЗРЫВ МЕЖДУ КОСОВИЦЕЙ, СКИРДОВАНИЕМ И ОБМОЛОТОМ

В ряде колхозов района недооценивают своевременность скирдования и организацию обмолота хлебов. В колхозе „Широкое поле“ Березовского сельсовета, на первое сентября нет ни одного га заскирдованного. Из скошенных 68 га обмолочено только 20 га. В колхозе „Красная армия“ (председатель **Еремев**) из 143 га скошенных колосовых—обмолочено всего 25 га, а заскирдованного нет ни одного гектара. Такое же положение и в ряде других колхозов.

Чем объяснить такое отставание скирдования и обмолота? Объясняется тем, что руководители колхозов не поняли важности борьбы с потерями путем своевременного скирдования, обмолота, сохранения зерна в сухом виде. Так например, предколхоза «Победительница» **Полькин** плохо борется за использование имеющихся возможностей. На сегодня в колхозе скошено пшеницы более 30 га, но обмолот еще не организован, несмотря на то, что она вполне сухая и готова к обмолоту. **Полькин** пытается прикрыться тем, что прикрепленная к его колхозу молотилка работает в колхозе «Карла Маркса» и в тоже время имеющийся в своем кол-

хозе конная молотилка не используется. В колхозе «Путь к социализму», также допускают большой разрыв между косовицей и скирдованием. Имеется 45 га скошенной и связанной пшеницы, но скирдования и обмолот еще не начаты.

В дальнейшем эти колхозы должны учесть допущенные извращения директив партии об организации хлебоуборки. Надо решительно ударить по всем попыткам, которые направлены на срыв своевременного и высококачественного проведения уборки и сохранения зерна.

Этим колхозам надо брать пример с таких колхозов, как «Новый молот», «Красная пятилетка» и другие, которые борются за своевременное скирдование и обмолот. В колхозе «Новый молот» (председатель **Андрянов**)—работа на уборке организована так, что вслед за косовицей идет скирдование и обмолот. На первое сентября в этом колхозе обмолочено пшеницы 40 га из 50 скошенных. Также нужно отметить положительную сторону колхоза «Пионер», где для проведения обмолота используется каждый час благоприятной погоды.

В. В.

БОРЕМСЯ ЗА СВОЕВРЕМЕННОЕ СКИРДОВАНИЕ И ОБМОЛОТ

Большая работа развернулась на полях колхоза «Вперед к социализму» Верхотомского сельсовета. Одновременно с косовицей, все четыре полеводческие и одна сборная бригада, организованная на время косовицы, приступили к работе по

безопасности. Вчера закончили косовицу пшеницы на площади 307 га, из которых заскирдовано уже 150 га. Сегодня бригады приступили к косовице овса и преса.

Нужно отметить, что бригады **Шпалькоз, Клопов, Симонов и Устиненко** хорошо уяснили указания партийных организаций о своевременном скирдовании и обмолоте. Бригады недопускают ни малейшего разрыва между косовицей, скирдованием и обмолотом. После

ВЫЖИДАЮТ КОГДА СОЗРЕЕТ ВСЬ ХЛЕБ

Колхозу „Смычка“ Брекковского сельсовета предстоит в этом году убрать колосовых культур—307 га, но на первое сентября убрано только 37 га ржи. Косовица пшеницы еще не начата. Бригады полеводческих бригад **Шарапов** и **Сысолятин** это объясняют тем, что пшеница не созрела. На самом же деле косовицу производить вполне можно выбрав для этого массивы созревшей пшеницы. Но этого делать в колхозе „Смычка“ не хотят, а выжидают когда будет возможность косить подряд, не выбирая поспевших полос.

Бригады **Шарапов** и **Сысолятин** должны организовать свою работу так, чтобы не дать хлебам пересохнуть и в тоже время решительно бороться против кошения незрелых массивов.

Ник—в.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ ИЗ КОЛХОЗА НЕ ВЫПУСТИМ

Наш промколхоз имени «9 января» Пиньгинского сельсовета, посевную провел по ударному. За хорошую работу получил переходящее красное знамя сельсовета. Сейчас в уборочную кампанию мы работаем так же не плохо.

Сейчас колхоз приступил к массовой уборке яровых. На 26 августа скошено пшеницы 20,78 га и овса 46,40 га. 27 августа вся рабочая сила колхоза используется на косовице и обмолоте яровых.

На собрании мы постановили: на основе широко развернутого социальности и ударничества мы взяли темпов и ударничества и переходящее красное знамя сельсовета из своего колхоза не выпустим.

Зорин, Белов, Байкалов.



Тов. Светкин М. Н.—лучший сторож полей колхоза „Красная весна“

ПРЕДЛАГАЕМ ПРОДЛИТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

Наш промколхоз „Красный старатель“, Больше-Промышленского сельсовета, во время проведения весеннего сева соревновался с колхозом „Лесная поляна“. Соревнование это наши члены колхоза решили продолжить и на время хлебоуборки, молотбы, сева озимых, вспашки паров, сдачи зерна государству и по культурно-массовой работе.

Через газету «Кузбасс» мы вызываем колхозников „Лесная поляна“ продолжать соревнование и создать бригаду для проверки выполнения соцдоговора. От нашего колхоза в проверочную бригаду мы выделили трех товарищей: **Верещагина, Сергеева П. и Алексева А**

Председатель колхоза «Красный старатель» **Ничматуллин.**

Выполнить годовой план угледобычи к 1 декабря

Угольный долг августа перекрывать в сентябре

на закреплена

Перерожденцам и разложившимся элементам не место в рядах партии

28 августа закончилась чистка коммунистов первичной парторганизации Заготзерно.

Из 7 членов партгруппы комиссия по чистке под председательством тов. Архангельского, членов т. т. Ефигина и Холдина, четырех исключила из партии и один перевел в кандидаты.

Чем объяснить, что парторганизация Заготзерно оказалась с наибольшим отсеком?

Прежде всего слабой постановкой внутрипартийной работы в парторганизации, притуплением классовой бдительности и разложением коммунистов-руководителей, которым партия доверила ответственную работу в аппарате Заготзерно.

Указания вождя нашей партии тов. Сталина о том, что «основой нашего строя является общественная собственность так же, как основой капитализма — собственность частная» и предупреждение его о том, что бывшие люди устремляют все свое внимание на то, чтобы расшатать эту основу нашего строя и пытаются организовать массовое поровство и хищение государственного, кооперативного и колхозного имущества работники Заготзерно не уяснили.

Больше того, отдельные коммунисты (Кузнецов, зав. мелкуправлением, Афанасьев — приемщик хлеба) встали на путь действия классового врага и способствовали ему в расхищении государственной собственности.

Чистка показала, что темные личности преимущественно бывшие кулаки — владельцы мельниц, т. е. те, кто привык роскошно жить за счет чужого труда, пользуясь потерей классовой бдительности коммунистов, работающих в системе Заготзерно, втерлись в эту организацию и на глазах коммунистов-руководителей Заготзерно (Бозов), мелкуправления (Кузнецов) и уполномоченного комзагСНК (Бородулина) занимались массовым хищением хлеба, хлебных отходов и других ценностей.

При активной помощи беспартийных, комиссия по чистке вскрыла и установила, что мельницы № 2, 4, 6 и 9 полностью находятся во власти бывших кулаков — владельцев мельниц. Хлеб расхищался не только килограммами, а десятками...

Факты показывают, что расхищение государственной собственности происходит в тех организациях, во главе которых стоят или шляпы с партийным билетом, непонимающие особенностей нынешнего этапа классовой борьбы, или разложившиеся коммунисты, потворствующие жуликам, вора́м. Как правило, в таких организациях не прислушиваются к сигналам с низу и самокритика заката» (Переволок «Правды» за 14 августа).

Вместе с этим комиссия по чистке вскрыла явный саботаж решений партии и правительства в деле подготовки аппарата к приему хлеба и подготовки для хлебосдатчиков жилых домов и культурных учреждений (красные уголки, чайная и т. д.).

В решениях июньского пленума ЦК ВКП(б) по вопросу зернопоставок и хлебосдачи (пункт 8) говорится:

«Обязать комзагСНК СССР и его уполномоченных на местах немедленно проверить хлебозаготовительные аппараты, привести их в полную готовность, устранить имеющиеся в прошлом году безобразные факты, когда заготовительные пункты оказывались неподготовленными к приемке зерна, вследствие чего образовывались очереди крестьян-колхозников, привозивших хлеб, а в отдельных местах заготовленное зерно оставалось под открытым небом. КомзагСНК СССР и его местные органы обязаны обеспечить каждый заготовительный пункт необходимыми складами, подтоварищниками и брезентами, закончить начатое строительство и ремонт складов для хлеба в сапекот для кукурузы и дешифрировать существующие склады, а парторганизации и политотделы — помочь им в этом деле».

Эти указания и решения пленума не выполнены потому, что руководители Заготзерно (Бозов) вместе с уполномоченным комзагСНК Бородулиным считали, что эти решения касаются не их, а «дураков». Бородулин и Бозов не приняли большевистских мер, которые бы могли обеспечить организованый прием хлеба...

На последнем собрании по чистке после выступления председателя комиссии с выводами выступило несколько беспартийных сотрудников Бабина, Смирнов и др. и рассказали дополнительно о ряде возмутительных фактов, направленных на срыв мероприятий партии и правительства в зернопоставках и хлебосдаче.

Тов. Бабин говорит: — в аппарате Заготзерно толку не может добиться не только рядовой хлебосдатчик, но и сами сотрудники. Гонимые хлебосдатчики от склада к складу продолжают. Очереди около васс образуют длинные хвосты. Заезжих домов и красных уголков до сего времени не сделано. Хлебосдатчики останавливаются где попало и у кого попало. Классовые враги это используют для своей агитации. В контора Заготзерно с хлебосдатчиками никто разговаривать не хочет и на вопросы им не отвечают. Ни одного лозунга ни в конторе, ни на складах, ни на мельницах где принимают хлеб — нет.

Присутствующие на чистке беспартийные сотрудники выводы комиссии одобрили и говорили о том, как лучше приступить к выполнению данных комиссией предложений. Но Бородулину, Кузнецову и Афанасьеву выводы комиссии показались чрезмерно жесткими и они всячески пытались от них избавиться и себя выгородить.

В своем выступлении Бородулин обвинил всех кроме себя и представил из себя одного из тех «вельмож», о которых говорил на 17 съезде т. Сталин.

Комиссия по чистке заинтересовалась личностью Бородулина и установила, что он в прошлом был активным участником в борьбе против красных в составе добровольческой части, колчаковской армии и (Ижевская дивизия), и является организатором коллективных покоев и дебошей. Бородулин — это морально разложившийся элемент, вокруг которого организовались низы стоящие его начальники...

О ХОДЕ ЧИСТКИ

На первое сентября 1934 года из 3482 коммунистов кемеровской парторганизации прошли чистку 1903 человек или 54,4 проц. к общему составу парторганизации.

Из проверенных 1897 человек исключено из партии 432 чел. или 22,6 проц., переведено в кандидаты 122 чел. или 6,3 проц., переведено в сочувствующие 96 чел. или 5 проц.

Полностью закончена чистка в 94 парторганизациях. Проходит чистка (с незаконченными) в 19 первичных парторганизациях.

Этот перерожденец настолько себя высоко ставил, что на второй день, после объявления решения комиссии, стал звонить по телефону в районную комиссию по чистке и спрашивал «известно ли вам, что Архангельский исключил меня из партии?»

Когда услышал ответ, что известно и вы этого заслужили, Бородулин стал оскорблять секретаря районной комиссии тов. Суслова и угрожать вышестоящими парторганизациями.

Расхитителями общественной собственности, буржуазным перерожденцам, разложившимся коммунистам нет и не может быть никакой пощады, таков был вывод комиссии по чистке.

Что нужно сделать оставшимся коммунистам парторганизации Заготзерно? — усилить свою классовую бдительность, немедленно устранить все выявленные недостатки в парторганизации, очистить парторганизацию и мелкуправление...

Поджигатели за работой

Мы являемся свидетелями своеобразного «разделения труда» в той дешевой кампании антисоветской травли, арестов, провокаций и угроз, бушующей ныне на КВЖД. В то время, как японско-манчжурская полиция и белогвардейцы из херсонской охраны, действуя по приказу и наущению свыше, арестовывают пачками ни в чем не повинных советских граждан и подвергают их неслыханным пыткам в манчжурских застенках; в то время, как газетные холопы японской военизированной полиции из продажных листов, выполняя директивы своего начальства, лезут из шкуры, сочиняя каждый день одну другую пелену небылицы о «раскрытых заговорах» — в это время высокие организаторы и директоры этой антисоветской свистопляски выступают с пространными заявлениями, в которых пытаются доказать «неуступчивость» СССР на токийской конференции о продаже КВЖД и предстать дело так, точно «нет никакой связи» между арестами советских служащих и перерывом переговоров...

Топорная жалкая работа! При перты к стене опубликованными материалами о ходе переговоров в Токио, влиятельные японские круги не решились опровергнуть ни одной цифры, приведенной в сообщении ТАСС. Но пытались ввести в заблуждение общественное мнение своей страны, они продолжают в наигранно «обиженном» тоне жаловаться на «неискренность» и «неуступчивость» СССР.

Ничего не выйдут с маской оскорбленного благородства, которую пытаются напялить на себя военное-фашистские круги Японии, старательно разжигая конфликт, сознательно провоцирующие обострение отношений на Дальнем Востоке.

«СССР не уступчив». Сколько нужно цинизма, чтобы заявлять это после того, как всему миру стало известно, что советская страна в Токио максимально пошла навстречу японско-манчжурской стране, снизив цену на дорогу с 625 миллионов иен до 160 миллионов иен! «Нет никакой связи между переговорами и арестами». Но ведь сама японско-манчжурская печать, не стесняемая дипломатическими условиями, цинично проговаривается, что вакханалия бесчинства на КВЖД предпринята с целью оказать нажим на СССР и вынудить его отступить от своего курса! «Арестованные участвовали в заговорах»... Кто поверит, что советские служащие могли участвовать в заговорах, направленных к дезорганизации дороги, когда всему миру известно, что СССР заинтересован в целостности и сохранности дороги, являющейся его собственностью. Ни один здравомыслящий человек не примет всерьез этой басни, предназначенной для идиотов.

«Япония хочет получить КВЖД, но не хочет платить за нее». Так в самом скатом виде определяла подлинное намерение Токио одна английская газета. В этом смысле всего происходящего сейчас в Манчжурии. Рука опытного режиссера чувствуется за всеми провокациями. Мы имеем дело с тщательно разработанной кампанией мероприятий, направленных к изменению статута КВЖД, нарушению интересов СССР в Манчжурии и насильственному захвату дороги. Ответственность за все происходящее лежит целиком на японском правительстве, несмотря на то, что оно в вопросах, касающихся КВЖД, стыдливо называет себя «посредником».

«Сов. Сибирь».

С У Д

ШОВИНИСТЫ ИВАТОВ И КОРИЦА